

許正宇：聯匯制度40年一直行之有效

【香港商報訊】記者鄭軒軒報導：自美國去年進入加息周期以來，有逾3000億元資金從香港流出，香港銀行體系結餘跌至近日約450億元。財經事務及庫務局局長許正宇表示，部分資金從港元體系流出屬正常市場現象，亦符合聯匯制度的設計及預期。

資金流出屬正常現象

許正宇書面回覆立法會議員嚴剛的提問時稱，聯匯制度自1983年至今實施40年，經歷多次經濟和利息周期，以及多次全球和區域性的經濟金融危機，一直行之有效，強調「不需亦無意改變聯匯制度」。

他續稱，類似過去一年資金從香港流出的情況，於美國對上一次加息周期、即2015年至2018年間亦曾經出現過；而這類市場活動不會影響香港的金融及貨幣穩定，金管局會繼續持續監察市場運作，至今未發現有異常活動。

余偉文：港元拆息往後仍處較高水平

資料顯示，2018年正值美國加息周期，港元匯率曾經27次觸發弱方兌換保證，該年共錄得1035億元資金流出。金管局總裁余偉文於《匯思》撰文稱，臨近6月

底半年結及企業派息因素，港元拆息尤其隔夜拆息於未來數周甚至數個月，將繼續受到季節性因素較大程度的影響，不排除港元拆息可能在某些日子進一步追貼或超越美息。

余偉文表示，往後一段日子，港元拆息可能仍會處於較高的水平，並不時出現較大幅度波動，金管局一直與銀行保持溝通，要求銀行與大型客戶密切溝通，掌握其對港元收付的計劃和安排，並作好部署，避免不必要地「關住」大量港元。他又指，最近有銀行使用金管局的貼現窗，正好顯示銀行已逐步適應新的市場變化，善用這些流動資金管理工具。

生成式AI服務最新監管動向

各國立例規管AI

隨著大數據時代到來，人工智能(AI)技術在近些年的發展日新月異，自從研發公司OpenAI公司聊天機器人ChatGPT和百度「文心一言」開始流行，華為「盤古Chat」亦預計在今年7月推出，進一步提高人工智能應用產品的工作和生活效率。但隨即產生不少人工智能應用方面的負面案例，令各國開始討論對人工智能技術施行不同程度的監管。

生成式人工智能主要是指基於算法、模型、規則生成文本、圖片、聲音、視頻、代碼等內容的技術。自人工智能成為全球焦點，相關監管也提上日程。歐盟早於2021年12月已發布了《人工智能法案草案》，該草案規定了對高風險人工智能系統的監管措施，系統需要經過嚴格的評估和認證，以確保其符合歐洲聯盟的法律和道德標準。意大利資料保護局亦於今年3月31日宣布暫時停止使用ChatGPT，並已就ChatGPT涉嫌違反資料收集規則展開調查。除此之外，法國國家資訊自由委員會及西班牙資料保護機構也決定對ChatGPT立案並展開調查。

各國立例規管AI

內地為促進生成式人工智能技術健康發展和規範應用，國家互聯網資訊辦公室早前就ChatGPT、Bard、Midjourney、剪映等軟體，被納入《生成式人工智能服務管理辦法(徵求意見稿)》(以下簡稱《徵求意見稿》)公開徵求意見。

《徵求意見稿》共有21條，從生成式人工智能服務商的准入，到演算法設計、訓練資料選擇、模型、內容，及使用者個人隱私、商業秘密等方面提出了相關要求。當中特別強調了生成式人工智能產品訓練資料及內容的真實性、合法性，要求提供者應當對生成式人工智能產品的預訓練資料、優化訓練資料來源的合法性負責。

此外，《徵求意見稿》亦要求企業提供生成式人工智能產品或服務，應當遵守法律法規的要求，尊重社會公德、公序良俗，及當體現社會主義核心價值觀，不得含有顛覆國家政權、推翻社會主義制度、煽動分裂國家等，及尊重知識產權、商業道德，不得利用算法、數據、平台等優勢實施不公平優勢。

人工智能應當遵守法律法規

在用戶實名及保護個人隱私方面，《徵求意見稿》使用者需要提供真實身份資訊，提供服務者亦要對使用者的輸入資訊和使用紀錄承擔保護義務。不得非法留存能夠推斷出使用者身份的資訊，不得根據使用者輸入資訊和記錄使用情況，不得向他人提供使用者輸入資訊。提供者亦不得根據用戶的種族、國籍、性別等進行帶有歧視性的內容。同時，提供者亦應當採取防沉迷設置，以防止未成年人過度使用生成式人工智能產品，保護其身心健康；同時建立用戶投訴接收處理機制，以保障用戶的合法權益。

香港方面，考慮到ChatGPT、Bard等軟體帶來的潛在資訊保安風險，及內地最近針對有關技術和應用提出新措施，相信港府將會對人工智能技術的最新發展保持高度關注，並會適時作出監管研究及應對規則。各界人士亦可多關注技術的安全性，配合內地和其他國家未來的監管新規，為生成式人工智能的發展盡早做好合規工作，確保技術不會被濫用，進而充分發揮人工智能的潛力。

連城集團合夥人 馮南山 Paxson

長和與Vodafone

合併英國電訊業務

達成具約束力協議 預計明年底前完成

【香港商報訊】記者姚一鶴報導：長和(001)與Vodafone合併英國流動電訊業務再有新進展。長和宣布，與Vodafone集團就整合雙方在英國的電訊業務——Vodafone英國及3英國(「交易」)達成具約束力的協議。Vodafone將持有合併公司51%股權，長和全資附屬CKHGT則持有49%股權。交易仍有待監管機構及股東批准，預計2024年年底前完成。

交易不涉及現金支付，Vodafone英國及3英國將透過注入業務的不同債務，以達成Vodafone與CKHGT在合併公司持股51：49的股權分布。

霍建寧：合併實現巨大協同效應

Vodafone英國及3英國的合併公司將設一個6人董事局，由Vodafone與長和各自委任3名董事。現任Vodafone英國行政總裁Ahmed Essam將擔任合併公司行政總裁，而現任3英國財務總監Darren Purkis將出任合併公司財務總監。

另外，交易預期將產生大量效益，交易完成後第五年，每年成本和資本開支協同效益將達超過7億英鎊，代表淨現值超過70億英鎊。

長和聯席董事總經理霍建寧說，當天的公布對長和和記和英國來說都是一個重要的里程碑。現時3英國和Vodafone英國各自都欠缺成本效益規模，長期影響着3英國的投資和競爭能力。與Vodafone成為新合作夥伴，將使我們具備所需規模共同為英國提供一流

長和整合歐洲電訊資產事件簿	
日期	事件
2015年8月	旗下3意大利與VimpelCom旗下Wind宣布合併為WindTre，雙方各佔一半股權，已於2016年11月完成交易。
2018年7月	宣布收購VimpelCom手上餘下一半WindTre股權，當時現金交易作價為217.44億元。
2020年11月	宣布出售歐洲電訊資產予西班牙Cellnex，作價100億歐元。
2022年10月	與Vodafone洽談合併英國電訊業務。
2023年5月	減持WindTre旗下的網絡設備、流動及固網批發業務予私募基金股拓集團(EQT)，料總代價不少於24億歐元。
2023年6月	Vodafone與長和合併英國電訊業務，Vodafone將持有合併公司51%股權，長和旗下CKHGT則持有49%股權，交易仍有待監管機構及股東批准，預計2024年年底前完成。

資料來源：香港商報資料庫

長和旗下3英國與Vodafone英國達成具約束力協議。資料圖片



的5G網絡。他表示，這次合併可為集團和股東釋放龐大價值，變現巨大協同效應、降低淨負債以及進一步強化集團的財務狀況。

合併公司未來10年投資110億英鎊

Vodafone集團行政總裁Margherita Della Valle說，合併對客戶、英國和競爭者都帶來好處。合併將創建歐洲一流的5G網絡，革新客戶體驗。對英國而言，透過合併會為另外兩個大型電訊營運商帶來真正挑戰，創建第三家可持續發展及極具競爭力的大型電訊營運

商可促進增長、就業和創新，惠及全英國。同時會繼續透過電話費優惠支援社會上的弱勢社群，並承諾在2025年前助600萬人跨越數碼鴻溝。

他表示，對Vodafone來說，合併將改變在自身市場的營運模式。這個合併是對英國及其發展成為未來科技中心的願景投下信心一票。

公告又提到，合併公司獨立5G網絡將覆蓋99%以上英國人口，並於2034年前為客戶提供高達6倍的平均數據速度，而合併公司將在英國未來10年間投資110億英鎊，建立歐洲最先進之一的獨立5G網絡。

港股首隻白酒股 珍酒李渡上市後着力增長

【香港商報訊】記者陳秉植遵義報導：內地有句話「喝酒不喝白，感情上不上」，更直指白酒是中國的國酒。據介紹，剛於今年4月底在港完成首掛的珍酒李渡(6979)，除了是港股首隻白酒股外，更是四大國宴用酒之一(其餘為茅台、汾酒及五糧液)。

珍酒李渡主要經營四個白酒品牌，分別是旗艦品牌珍酒、李渡、湘窖及開口笑，其中珍酒品牌為這家公司貢獻較大部分的收入比重，截至去年佔公司總收入達65.3%。至於品牌李渡、湘窖及開口笑，就分別貢獻15.1%、12.2%及5.8%。去年珍酒投產達3.5萬噸，產能規模位列貴州省醬酒企業第三、中國醬酒企業第四。

着力主打六個市場

面對競爭激烈的內地白酒市場，全國市場擴張就成了一個很重要的經營部署。珍酒李渡集團副總裁、貴州珍酒酒業總經理郭亮表示，完成在港上市之後，公司下一步就要看增長，為了避免顧此失彼，公司已在全國構建好150多個戰區，分為一類戰區、二類戰區及培育性市場，其中貴州、河南、山東、廣州、湖南及江蘇是着力主打的六個市場，至於第二類戰區的市場亦有十多處，其餘都是培育性市場，包括西藏、內蒙、海南等地方，差不多覆蓋全國。

為數字化經濟作準備

另外，數字化經濟是內地未來發展的重要板塊，



郭亮表示，面對數字化經濟的機遇，公司早在兩年前已作好準備。

郭亮表示，他們早在兩年前已作準備，建立數字化體系，其中在行銷部門方面，主要從市場數字反饋入手，譬如說看消費者的開蓋紅包、掃碼率來收集信息，以至實時的庫存、銷售隊伍的推銷量等，公司都能實時掌握。此外，公司亦會聘請第三方，從公司的需要來作數字化的部署。不過，郭亮坦言，公司在數字化的發展方面，還是處於前期發展階段。

120億人民幣國債在港發行

【香港商報訊】據央視新聞報導，財政部昨日在港發行120億元人民幣國債，這也是今年財政部在香港發行的首期人民幣國債。據介紹，本次發行的120億元人民幣國債，包括2年期60億元、3年期40億元和10年期20億元。

今年全年，財政部將在香港分四期總共發行300億元人民幣國債。連續多年的發行，有力支持香港國際金融中心的建設。交通銀行財務管理部總經理陳險表示，2009年以來，是次的發行規模應該說體量是最大的，目前香港的離岸人民幣市場從交易量和發行量角度來看，正處在逐步向上的過程，所以市場有這個容量。

走進互動夢幻藝術世界

【香港商報訊】由國際知名藝術團隊teamLab打造的《富衛保險10周年呈獻「teamLab共創！未來園」》即將登陸香港。近年於世界各地作巡迴展出之teamLab展覽引起朝聖熱潮及媒體報導，是次《富衛保險10周年呈獻「teamLab共創！未來園」》展覽將是探索創意與實踐「共同創造」概念的多元展覽，置身由參加者共同創造的藝術世界，在此可以發揮無限想像，每個人均成為藝術家，探索生活的無限可能性。由7月9日至下月14日邀請你一同走進teamLab互動夢幻藝術世界，感受科技與藝術完美融合的空間。

是次展覽選址九龍灣MegaBox，佔地逾萬呎，創作團隊精選了6個於世界各地廣受歡迎的作品，打造綜合視覺藝術與感知互動效果的大型沉浸空間。當中包括星級推薦的文青打卡必到的「塗鴉自然——鼓動山脈與山谷，紅色名錄」及「光球管弦樂團」、親子必玩的「滑梯水果園」及「小人居住的桌子」、闖關不可錯過升級版的「天才跳房子」，以及隨意發揮藝術天分的「彩繪城鎮」及「彩繪城鎮立體紙模型」。



親子必玩的「滑梯水果園」。

閃電俠現身太古城中心

【香港商報訊】超級英雄電影《閃電俠》於6月15日正式上映，作為閃電俠首部獨立電影，一眾超級英雄電影迷定必翹首以待。粉絲們更可以先睹為快，於6月9日至7月9日期間，親臨太古城中心聯乘世界頂級珍藏人偶品牌Hot Toys攜手打造的主題展覽「閃電俠，神速閃現」，萬人迷閃電俠將穿梭時空率先「閃」現太古城中心。全球首次登場的Hot Toys 1:1閃電俠原大雕像將於二樓中庭及中橋的蝙蝠俠基地召喚各位夢想成為英雄的粉絲，以光速步伐帶領各位探索電影宇宙，猶如置身夢幻電影場景，配上互動主題遊戲，今夏朝聖必到。

走進Hot Toys重頭巨製蝙蝠俠武器格納庫，粉絲們將可欣賞7套道具級1:1蝙蝠俠歷代戰衣，配合場內光影特效裝置，電影場景震撼感瞬間呈現於各位眼前！場內更有大型概念圖，讓各位發掘更多電影《閃電俠》的隱藏信息，齊齊先睹為快。



1比1閃電俠原大雕像震撼登場。



潤野草毒及粉紅葡萄柚香味。普羅旺斯海岸玫瑰葡萄柚酒，充滿成

親民價品嘗國際葡萄酒大賽金銀獎美酒

【香港商報訊】醇香豐盈的美酒為生活加添儀式感，令人身心愉悅，現更有親民價品嘗頂級紅白餐酒。Meadows旗下紅白葡萄酒M.CELLARS EXCLUSIVE SELECTION的6款美酒由法國製造，榮獲法國產地葡萄酒的最高級別——AOC (Appellation d'Origine Contrôlée) 認證，當中4款酒類更分別

獲得2023年吉爾伯特及蓋拉德國際葡萄酒大賽的金獎或銀獎，質素備受國際評級肯定，可媲美市面上其他同樣獲得AOC認證的昂貴酒類品牌，如全球知名的紅酒商標、法國波爾多五大名莊之一的拉菲酒莊。現更以75折推出，只需要112.5元便可以入手兩支獲AOC認證的紅白餐酒，買滿指定金額或數量更可享額外85折。